

大江東去與大海同在 浩氣長存勵復興之志 江澤民同志骨灰撒入江海

香港文匯報訊 據新華社報道，遵照江澤民同志及其親屬的意願，敬愛的江澤民同志的骨灰11日在長江入海口撒入大海。

受黨中央委託，中共中央政治局常委、中央書記處書記蔡奇等領導同志和江澤民同志的夫人王治坪等親屬護送骨灰撒放，以最崇敬、最莊嚴的方式，表達對我黨我軍我國各族人民的享有崇高威望的卓越領導人，偉大的馬克思主義者，偉大的無產階級革命家、政治家、軍事家、外交家，久經考驗的共產主義戰士，中國特色社會主義偉大事業的傑出領導者，黨的第三代中央領導集體的核心，「三個代表」重要思想的主要創立者江澤民同志的深切哀思和無限緬懷。

江澤民同志是徹底的唯物主義者。他生前留下意願，自己的骨灰撒在長江和大海。江澤民同志把一生毫無保留地奉獻給了祖國和人民。

12月11日上午，江澤民同志生前長期工作的中南海下半旗誌哀。

上午8時10分，蔡奇和治喪委員會辦公室領導同志，同江澤民同志親屬，來到這裏肅立，懷着極其沉痛的心情和深切的緬懷之情，向江澤民同志遺像三鞠躬。

上午11時5分，載護江澤民同志骨灰的專機抵達上海虹橋機場。隨後，骨灰由靈車載護前往吳淞軍港碼頭。

吳淞軍港碼頭，國旗半垂，莊嚴肅穆。黑底白字橫幅上寫着：「江澤民同志永垂不朽」



▲12月11日，遵照江澤民同志及其親屬的意願，敬愛的江澤民同志的骨灰在長江入海口撒入大海。受黨中央委託，中共中央政治局常委、中央書記處書記蔡奇等領導同志和江澤民同志的夫人王治坪等親屬護送骨灰撒放。

「江澤民同志永遠活在我們心中」。海軍官兵整齊列隊，脫帽致禮。江澤民同志的親屬捧護着骨灰走下靈車，將骨灰安放在靈桌上。低回的哀樂聲中，送別的人們神情凝重，列隊肅立，深深鞠躬，向江澤民同志作最後的告別。

中國人民解放軍海軍揚州艦伏波靜臥，艦上官兵分區列隊、肅立船邊。揚州是江澤民

同志的故鄉。這艘以揚州命名的軍艦，以最高禮儀送別這位為黨和人民建立了不朽功勳的卓越領導人。江澤民同志的親屬捧護着骨灰登上揚州艦。海軍笛吹響，儀仗隊持槍肅立，行注目禮。當揚州艦起錨時，軍港內所有艦船汽笛長鳴，響徹雲霄。

中午12時35分，揚州艦抵達長江入海口水域。在軍艦甲板上，送別的人們，肅立默哀。

水天繚繚，波翻浪湧。蔡奇和江澤民同志的夫人王治坪等親屬，眼含熱淚，強忍悲痛，將江澤民同志的骨灰和繽紛的花瓣一起緩緩撒向無垠的江海。

滾滾長江東去，匯入遼闊大海。中華大地萬里河山，見證一位偉大人物光輝和戰鬥的世紀人生，長存一名卓越領導人鞠躬盡瘁、奮鬥終身的浩氣忠魂。

滾滾長江東去，匯入遼闊大海。今天，巍然屹立于世界東方的社會主義中國，欣欣向榮，氣象萬千，中華民族偉大復興歷史進程浩浩蕩蕩，先輩回睽應笑慰。

滾滾長江東去，匯入遼闊大海。敬愛的江澤民同志，永別了！江澤民同志的英名、業績、思想、風範將永載史冊，世世代代銘刻在人民心中。

美國務院就黎智英案作失實誤導評論 特區政府外交公署強烈譴責

促美停止以人權之名干涉港務

壹傳媒集團創辦人黎智英向科技园公司隱瞞力高顧問公司使用蘋果大樓而違反租契，受審後被裁定兩項欺詐罪成，前日在區域法院被判囚5年9個月。然而，美國務院完全罔顧事實，就香港特區法院依法就黎智英欺詐案的判刑作出失實、誤導和干預司法公平審訊的荒謬言論，對香港司法制度作出政治干預、惡意抹黑。對此，香港特區政府、外交部駐港公署11日分別發出聲明，表示強烈譴責及堅決反對。公署並正告外部干預勢力立即停止借人權之名干預特區司法活動，立即停止干涉香港事務和中國內政。

香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報導

特區政府發言人11日指出，案件被告充分行使其辯護權，由擁有獨立審判權的法庭在公開聆訊後基於事實和證據判刑，而判刑理由亦已在公開的判刑理由書中詳細解釋。發言人強調，有關案件為一宗欺詐案件，與新聞和言論自由無關。「正如判刑中指出，該案的性質純然是一宗簡單的欺詐案，不應把案件的審訊扣上任何政治帽子。這對於控辯雙方以及整個社會都是不公平的。」

公然干預法庭 違國際標準國際法

發言人說，基本法第八十五條訂明，香港特區法院獨立進行審判，不受任何干涉。特區政府嚴正敦促美方停止干預香港特區的審判獨立和內部事務。美方為達其政治利益，公然干預法庭公正審訊案件，嚴重破壞法治精神，違反國際標準及國際

法，更歪理成群，只暴露其霸凌野蠻，失信於人。

妄加置評 為反中亂港者撐腰

另據外交部駐港公署網訊，針對美國務院發言人、國會個別政客罔顧是非曲直，對香港特區法院依法裁判黎智英欺詐案說三道四，惡意詆毀香港人權法治狀況，外交部駐港公署發言人11日表示，法治是香港繁榮穩定的重要基石，香港居民依法享有的言論、新聞、結社等權利自由得到充分保障。但權利自由不是違法犯罪行為的「通行證」，不是罔顧法律之人的「免罪牌」，更不是反中亂港分子的「特權書」。任何人無論其有何身份背景，背後有何勢力支持，都沒有法外特權。黎智英欺詐案事實依據充分、程序完全合法、判決依法公



◆香港特區政府、外交部駐港公署分別發出聲明，強烈譴責及堅決反對美國務院就香港特區法院依法就黎智英欺詐案的判刑作出荒謬言論。圖為黎智英早前被押解上懲教署車輛。

開，特區法院依法審判正當合法合理，天經地義、無可指摘、不容置喙！

發言人指出，一起普通的刑事案件，就因其涉及個別違法犯罪的反中亂港分子，美方就急不可耐地跳將出來，不分青紅皂白地給中國政府和香港特區政府扣上一頂「不尊重新聞自由」的帽子橫加指責，讓世人再次看清黎智英的「代理人」和「馬前卒」身份。美方常常把法治公平正義掛在嘴邊，卻一再將違法犯罪分子美化為「人權先鋒」，對特區法院公正審判妄加置評，為反中亂港分子撐腰張目，赤裸裸將政治操弄凌駕於特區法律之上，明晃晃將「人權」當做政治表演和利益輸出的工

具，是非不明、黑白不分、公義不存，還有何面目以「人權衛道士」自居！

發言人強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。外部干預勢力任何誣蔑抹黑都阻擋不了香港由亂轉治、由治及興的歷史大勢，都改變不了香港繁榮發展的光明前景，都遲滯不了中華民族偉大復興的鏗鏘步伐。我們敦促有關國家和政客認清形勢，恪守不干涉內政等國際法原則和國際關係基本準則，切實尊重法治精神，立即停止包庇和美化違法犯罪分子的徒勞之舉，立即停止對香港人權法治的詆毀抹黑，立即收回干預香港事務和中國內政的「黑手」！

粵港跨境貨車運輸可「點對點」交收

香港文匯報訊（記者 費小輝）新冠疫情下，跨境貨運有很多限制。香港特區行政長官李家超11日宣布，特區政府已與廣東省政府和深圳市政府達成共識，跨境司機可以直接「點對點」提貨或交貨，為兩地復常跨出一大步。香港特區政府運輸及物流局其後發稿指出，為促進粵港澳大灣區進出口貨運物流，有利粵港兩地的社會經濟發展，經粵港兩地政府緊密溝通後，雙方同意對粵港跨境貨車運輸模式進行優化調整。由12日零時起，粵港跨境貨車運輸調整為「點對點」運輸模式，跨境貨車司機可以直接以「點對點」形式前往作業點提貨或交貨，有關安排並無限額，僅需事前通過「跨境安」系統預約申報。

香港運輸及物流局發言人表示，運輸署亦會繼續為跨境貨車司機在香港口岸進行核酸快檢，結果陰性的司機並憑「粵康碼」上48小時內核酸陰性證明，才可進入內地。運輸署亦已另行通知跨境貨運業界有關上述措施的詳細情況。粵港兩地會繼續嚴格執行防疫措施，減低疫情傳播風險。

特區政府十分感謝中央政府、廣東省和深圳市政府一直以來體恤香港社會民生需要，在推行各項疫情防控措施時，繼續確保供港物資穩定充足。發言人表示，粵港兩地政府會繼續緊密合作，密切留意並適時檢討跨境貨車運輸安排，確保陸路跨境運輸暢順，保障供港物資穩定，物流作業回復正常運作。

特首冀能減輕司機工作

李家超11日會見傳媒時表示，非常感謝廣東省政府和深圳市政府做了大量的工作和特別安排，保障香港每日的必需品供應；保障產業鏈和供應鏈可以順利運作；亦保障了兩地的社會經濟發展。他希望新安排除了盡快令貨運交通可以更暢順、令物流供應暢順外，更希望跨境貨車司機可在新安排下減少工作限制，從而減少辛苦的工作。

工聯會貨櫃運輸業職工總會回應表示，歡迎兩地政府達成協議，放寬跨境司機的工作限制，包括香港司機可以「點對點」到內地裝貨及卸貨，同時沒有配額限制，期望能令3年來受疫情之苦的跨境司機能逐步回復正常生活。該會同時要求特區政府取消在香港方面對跨境司機的快速檢測，使跨境之間的貨物運輸能夠更加流暢；以及希望兩地政府盡快探討及放寬在內地的跨境司機能夠早日回家，與分隔3年的家人團聚。

「落馬洲中港貨運聯會」主席蔣志偉指出，自香港爆發第五波疫情後，跨境貨車司機由今年3月中起過境內地後，要將貨物交予內地司機，運輸時間增加近一倍，成本亦增加，令貨品售價上升，新安排對司機及消費者都是好事。

中國11處自然保護地 入選世界自然保護聯盟綠色名錄

香港文匯報訊 據新華社報道，世界自然保護聯盟當地時間10日在加拿大蒙特利爾宣布，更新世界自然保護聯盟綠色名錄，黃果樹風景名勝區、神農架國家公園等11處中國自然保護地入選。這份在《生物多樣性公約》第十五次締約方大會（COP15）第二階段會議期間宣布的入選名單共包括18處自然保護地，其中中國11處，墨西哥3處，秘魯2處，法國和贊比亞各1處。至此，世界自然保護聯盟綠色名錄上的自然保護地達77處。

本次入選的中國自然保護地分別為廣州海珠國家濕地公園、湖南壺瓶山國家級自然保護區、黃果樹風景名勝區、吉林長白山國家級自然保護區、陝西長青國家級自然保護區、錢江源國家公園、龍灣群國家森林公園、湖北七姊妹山國家級自然保護區、神農架國家公園、湖南八大公山國家級自然保護區和內蒙古大興安嶺汗馬國家級自然保護區。其中，先前已入選綠色名錄的陝西長青國家級

自然保護區和龍灣群國家森林公園此次獲得證書更新。

世界自然保護聯盟高級官員詹姆斯·哈德卡斯爾當天接受記者採訪時說，中國投資建設了數千個自然保護區，經驗極其豐富，國際社會可以學習並分享、交流這些經驗，共同獲益。

世界自然保護聯盟綠色名錄是一項旨在成功保護自然的全球運動，會根據全球適用的嚴格標準對「管理有效、治理公平、對人類和自然產生長期積極影響」的自然保護地進行認證。



◆神農架國家公園陰峪河大峽谷雲海。 資料圖片



◆吉林長白山國家級自然保護區的長白山天池。 資料圖片



◆廣州海珠國家濕地公園。 資料圖片



◆錢江源國家公園體制試點區的蓮花湖景觀。 資料圖片